

ПРИЧА О ПРОФЕСОРИЦИ НАЂИ: КАКО НАМ ЈЕ INNOSCHOOL ОТВОРИО НОВЕ МОГУЋНОСТИ И ХОРИЗОНТЕ

„Моје име је Нађа и предајем у Приватној средњој стручној школи у Кошицама.

Професорски занат ме потпуно фасцинира, зато сам му посвећена већ дуги низ година. Пронашла сам се у овом послу. Вјерујем да је подучавање моја мисија упркос свим животним препрекама, јер су млади наша будућност. **Дјеца** су једноставна створења, она воле да уче када је учење занимљиво. Зато се као професор трудим да им све стручне информације пружим у разумљивом и атрактивном облику. То није увијек лако. У школи врло често чујем питања попут: „Да ли ће нам то бити практично у будућности? Да ли ћемо ми то користити у будућности?”

Када је 2018.године усвојен нови закон о социјалној економији и социјалном предузетништву, у школи смо размишљали како да на иновативан, практичан и једноставан начин тему социјалног предузетништва ученицима увучемо под кожу. Наш мото је био „Хајде да ученицима дамо нове вјештине које ће им бити корисне у пракси“.

ПРОГРАМ INNOSCHOOL – ПРИЧА ИЗ СЛОВАЧКЕ

Увели смо нови предмет, менаџмент и маркетинг у социјалном раду, али нам је недостајала веза између теорије и праксе. Једнога дана, 2020. године, обратили су нам се партнери са Економског факултета Техничког универзитета у Кошицама и понудили нам да учествујемо у пилоту InnoSchool-а, иновативног система учења с фокусом на социјалном предузетништву. За нас је то био као прст судбине, то је било рјешење које смо тражили. Прихватили смо изазов!

Као једна од осам школа у Кошицама и околини, наша школа је учествовала у пилоту програма Innoschool од септембра 2020. до фебруара 2021. године. Пилот високоинновативног едукативног програма учења Innoschool, чији је циљ јачање предузетничког духа, стварање осетљивости на друштвене проблеме, савладавање изазова и стварање социјалних иновација код ученика средњих школа, који комбинује методе традиционалне наставе у учионици са дигиталним елементима и онлајн едукативним програмом, за нас професоре, као и за ученике, био је велики изазов.

Наравно, било је природно што смо бринули да ли ћемо и како моћи да примјенимо овај иновативни елемент у настави. Могу само да похвалим руководство наше школе, које је отворено за нове иновативне методе учења и које је искористило прилику да то примјени у пракси. Да би омогућили реализацију пилота ЕП, од септембра 2020. године у школи је уведен нови предмет, социјално предузетништво, за ученике 2. разреда, који су као факултативни предмет предавала два професора. Ми, професори, прошли смо обуку за коришћење едукативног програма, а током пилота смо све вријеме имали стручну подршку аутора ЕП. Бринула сам како ће ученици прихватити програм, како ће се с њом идентификовати. На моје изненађење, када би ме ученици питали: „Да ли ће нам то бити практично у будућности? Да ли ћемо ми то користити у будућности?”, сами би се подијелили у тимове, заједно би рјешавали задатке из програма, зарађивали виртуелни новац и фанове и међусобно се такмичили.

Уз помоћ нас професора, ЕП је својом графиком, једноставношћу и динамиком преко креативних задатака полако водио ученике кроз практични и теоријски свијет социјалног

предузетништва. На крају програма сваки ученик је добио сертификат о завршеној обуци, а неки чак и за најбољу идеју за социјално предузетништво. Ученици су научили да боље разумију друштвене проблеме и изазове, да развијају сопствене идеје, да развијају своје пословне моделе и планове, да дају и примају конструктивне критике, да раде у тиму.

То што су корисни, што су дио рјешења друштвених проблема, такође им је била велика мотивација. **Осјећали** су се корисно, битно, одрасло.

Убрзо по почетку коришћења ЕП, добри резултати, али и позитивне повратне информације које смо добили од ученика, увјерили су нас да смо у школи донијели добру одлуку како у погледу InnoSchool едукативног програма тако и у погледу увођења социјалног предузетништва као новог предмета.

Дакле, не треба се плашити нових изазова и иновација у образовању. Јер сваки изазов, мада у почетку непознаница, може имати много позитивних ефеката у будућности.